
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

Θέμα: « Άμεση και ασφαλή επαναλειτουργία του Οδοντωτού Σιδηροδρόμου Διακοπτού – Καλαβρύτων» 

Ο Βουλευτής Αχαΐας Ανδρέας Παναγιωτόπουλος καταθέτει ως Αναφορά δημοσίευμα σε ενημερωτική ιστοσελίδα με το από 
17.06.2026 Ψήφισμα-Δελτίο Τύπου της Επιτροπής Πρωτοβουλίας Φορέων και Πολιτών Αιγιάλειας και Καλαβρύτων, το 
οποίο εγκρίθηκε κατά τη συγκέντρωση πολιτών και φορέων που πραγματοποιήθηκε στις 14 Ιουνίου 2026 στον 
Σιδηροδρομικό Σταθμό Διακοπτού. 

Στο ψήφισμά τους οι πολίτες επισημαίνουν ότι «παρά τις συνεχείς εκκλήσεις και κινητοποιήσεις της τοπικής κοινωνίας, τα 
αρμόδια κυβερνητικά όργανα και οι εμπλεκόμενοι φορείς εξακολουθούν να μην δίνουν λύση ούτε σαφές χρονοδιάγραμμα 
για την επαναλειτουργία του Οδοντωτού», ενώ τονίζουν ότι η παρατεταμένη διακοπή λειτουργίας του ιστορικού 
σιδηροδρόμου προκαλεί σοβαρές συνέπειες στην τοπική οικονομία, τον τουρισμό και την καθημερινότητα των κατοίκων. 

Οι φορείς και οι πολίτες της Αιγιάλειας και των Καλαβρύτων «καταγγέλλουν την ατεκμηρίωτη απόφαση της Κυβέρνησης - 
ΟΣΕ - Hellenic Train για το κλείσιμο του Οδοντωτού» και παράλληλα «διαμαρτύρονται για την αδιαφορία της Κυβέρνησης, 
που κρατά τον Οδοντωτό κλειστό για πάνω από τρεις μήνες, χωρίς να παίρνει κανένα μέτρο για την επαναλειτουργία του». 

Επιπλέον, στο ψήφισμα γίνεται λόγος για την «μετάθεση ευθυνών που επιχειρεί το Υπουργείο Μεταφορών & Υποδομών», 
ενώ υπογραμμίζεται ότι η ανάληψη των καθηκόντων του νέου Αναπληρωτή Υπουργού Μεταφορών «αποτελεί την τελευταία 
ευκαιρία για την Κυβέρνηση να αποδείξει έμπρακτα ότι επιθυμεί την επαναλειτουργία του Οδοντωτού». 

Οι συγκεντρωμένοι πολίτες απαιτούν από την Κυβέρνηση «να αποφασίσει και να υλοποιήσει με συγκεκριμένο και σαφές 
χρονοδιάγραμμα όλα τα μέτρα που χρειάζονται για την άμεση και ασφαλή επαναλειτουργία του Οδοντωτού», καθώς και 
«να αναλάβει τις ευθύνες της, χωρίς υπεκφυγές και μεταθέσεις και να συντονίσει και διευθύνει στην εκτέλεση του πλάνου 
αυτού τις αρμόδιες υπηρεσίες και τον ΟΣΕ, για την εκτέλεση των έργων που πρέπει να γίνουν στα πρανή της γραμμής και 
τις σιδηροτροχιές». 

Παράλληλα ζητούν από την Πολιτεία «να υποχρεώσει την Hellenic Train να τηρήσει πλήρως τις συμβατικές της 
υποχρεώσεις για τη συντήρηση και την καλή λειτουργία των συρμών και την επαναφορά όλων των προβλεπόμενων 
τακτικών δρομολογίων». 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα με το ψήφισμα.  

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 

 

Αθήνα,  18 Ιουνίου 2026 

Ο καταθέτων βουλευτής 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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